

Сотрудники отдела криминалистики следственного управления Следственного комитета России по Кемеровской области – Кузбассу провели учения на смоделированном месте преступления



Сотрудники отдела криминалистики следственного управления Следственного комитета России по Кемеровской области – Кузбассу несколько раз в год проводят учения. Накануне руководитель отдела криминалистики Светлана Гончаренко анализирует работу криминалистов за истекший период, определяет проблемные вопросы, которые затем отрабатываются на учебно-практическом занятии.

На этот раз специалисты на практике применяли методику доказывания по уголовным делам о преступлениях против жизни и здоровья, совершенных группой лиц, с применением огнестрельного оружия, отрабатывали действия по обнаружению сокрытых следов

преступления, обеспечению физической безопасности участвующих в производстве следственных действий лиц.

По легенде, в правоохранные органы г. Белово поступило сообщение об обнаружении на парковке у гостиницы тела мужчины с огнестрельным ранением. Со слов очевидцев, потерпевшего подвезли на автостоянку на автомобиле, выйдя из которого, он направился к своему транспортному средству. В этот момент из припаркованного на стоянке автомобиля выбежал неизвестный и произвел из имеющегося у него при себе огнестрельного оружия выстрел в голову потерпевшего. От полученного ранения потерпевший скончался на месте происшествия.

После совершенного убийства фигурант стремительно проследовал к своему транспортному средству, на котором направился в сторону дороги, ведущей к автомобильной трассе Кемерово – Новокузнецк. Путь движения автомобиля подозреваемого зафиксирован на видеозаписях с камер наружного наблюдения гостиницы. На них видно, что по пути его следования расположена база отдыха, которая оборудована системой видеонаблюдения. В ходе просмотра записей стало очевидно, что автомобиль злоумышленника заехал на территорию базы, некоторое время мужчина находился там, после чего выехал с территории и скрылся в лесополосе.

В ходе практической части занятия на смоделированном месте происшествия отработаны навыки работы следственно-оперативной группы по обнаружению, фиксации и изъятию с применением различной криминалистической техники следов преступления.

Часть группы криминалистов работала на территории парковки, прилегающей к гостинице, где было обнаружено тело потерпевшего. Сотрудники управления отработывали навыки осмотра места происшествия с использованием криминалистической техники, сбора улик при совершении убийства с использованием огнестрельного оружия, в том числе следов его применения, отработывались также знания по определению дистанции и направления выстрела, местонахождения стрелявшего. В ходе осмотра места происшествия обнаружена часть боеприпаса – стреляная гильза.

Другая группа криминалистов осматривала территорию базы отдыха и прилегающий лесной массив. Следователи с применением металлодетектора обследовали местность и обнаружили орудие преступления – пистолет. Затем с применением детектора нелинейных переходов и георадара в траве был обнаружен и телефон фигуранта.

По результатам работы было установлено, что в течение нескольких часов сотрудниками следственного управления были решены все поставленные перед ними задачи, отработаны все необходимые для оперативного раскрытия и расследования преступления навыки.

В завершение учений руководителем отдела криминалистики подведены итоги, совместно с

участствующими лицами обсуждены результаты проделанной работы, проанализированы отдельные практические аспекты работы с техникой по отысканию слабо видимых и невидимых следов, подробно разобраны проблемы и варианты их решения и предупреждения.

Изображения



17 Июня 2023

Адрес страницы: <https://kuzbass.sledcom.ru/news/item/1801787>